

奋力拼搏 创先争优

邵阳交警多项工作领跑全省

邵阳日报通讯员 伍先安



邵阳县公安再获表彰

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 张高桦 唐怡) 2月26日,从全市公安局长会议传来捷报,邵阳县公安局在2023年度以第一名的优异成绩获评“县级公安机关绩效考核优秀单位”、荣立集体三等功,“春夏雷霆”严打整治专项行动、夏季治安打击整治专项行动以全市第一名的好成绩获先进单位表彰。

2023年,邵阳县公安局着力强化“五个担当”,健全完善“五大支撑”,坚决履行新时代公安工作使命任务,在全县民警、辅警的凝心聚力、奋勇攻坚之下,系列专项行动战果显著,服务发展水平不断提升,队伍素质能力更加过硬,各项公安工作齐头并进、亮点纷呈。在市委社会治理重点工作中,禁毒排名全市第一,反诈排名全市第三,被评为“邵阳市高效能治理先进集体”;公安绩效考核连续三年排名全市第一,“春夏雷霆”严打整治专项行动、夏季治安打击整治专项行动均排名全市第一,禁毒大队被评为全省禁毒清源断流成绩突出单位,平安建设民调连续三年排名进入全

省前50名,荣获“全省公安机关执法示范单位”,并被推荐参评“全国公安机关执法示范单位”;荣获“全省公安机关网络谣言打击整治成绩突出单位”,打击电信网络诈骗犯罪、命案侦破、利剑护蕾等工作均被评为全市先进单位;邵阳县看守所荣获“全国公安机关医疗卫生专业化建设示范监所”;邵阳县执法办案管理中心提质增效工作被省公安厅列为重大改革项目向全省推介;执法规范化建设、新时代公安派出所工作等得到各级领导充分肯定,被中央、省、市媒体报道;邵阳县公安局塘田市派出所被评为全省第二批“红色示范警队”。

下一步,邵阳县公安局将以“抢”的意识奋勇争先、以“战”的姿态硬核担当、以“拼”的精神聚力突破,加快形成和提升新质公安战斗力,奋力推进公安工作现代化和高质量发展,努力建设更高水平的平安邵阳、法治邵阳。



邵阳县公安局 协办

主动担当作为 维护公平正义

——隆回县人民法院2023年亮点工作回眸

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 蒋亮

2月23日,在隆回县第十七届人民代表大会第四次会议上,《隆回县人民法院工作报告》获全票通过。这是该院全体人员2023年度不忘初心、砥砺前行、团结协作、勇创新高的成果。

2023年,隆回县人民法院受理各类案件13835件,同比增长23.17%,结案11990件,同比增长14.33%。获评全省法院审判质效先进单位、全市法院办案先进单位、市级文明标兵单位等荣誉称号,40余名干警荣获省、市、县级荣誉。

2023年,该院认真开展优化营商环境专项行动,全年审结涉企涉商案件1774件;不断完善财产保全机制,灵活采取“活查封”措施;开设涉企投诉举报受理电话和电子邮箱,组织开展“涉诉企业回访”活动;建立完善立审执破联动机制,审结破产类案件7件,破产案件办理指标排名全省法院系统第一;创新构建“法院+志愿者+专家”机制,全年诉前调解4906件,调解成功2542件;全年共办来信来访186件,实质性化解61件,化解率排名全市法院系统第一。

2023年,该院依法惩治各类刑事犯罪,全年审结各类刑事案件760件,同比增加39.71%。审结恶势力犯罪案件1件1人,审结毒品案件86件110人,审结电信诈骗类案件164件219人,审结性侵未成年人案件45件62人,“利剑护蕾”工作考核排名全市法院系统第一;妥善化解民商事纠纷,全年审结民商事案件5874件,平均结案时间比全省平均值低20.19%,服判息诉率达92.37%。全力解决“执行难”问题。全年执结案

件5248件,同比增加17.25%,实际执结率93.9%,执行到位13.62亿元,排名全市法院系统第一。全年司法拘留64人,罚款2人,以拒执罪移送公安机关立案侦查5人。

2023年,该院坚持将“案结事了政通人和”等现代化司法理念贯穿法院工作各方面全过程;在对“四类案件”实行院庭长监管制度的基础上,试行院庭长对全部案件实行“阅核制”;加强民生司法保障,依法审结劳动报酬纠纷等案件817件,为农民工追回血汗钱4100余万元,为困难当事人减免诉讼费35万元,发放司法救助金111.7万元;持续提升服务品质,不断优化智慧法院建设,全年网上立案2962件,电子送达法律文书19023次;不断加强基层法庭建设,在虎形山花瑶风景名胜区群众“打官司难”问题;积极打造“阳光执行”隆回品牌,设置执行服务热线和执行事务窗口,执行工作投诉举报率同比下降80%。

2023年,该院主动配合县人大开展专题调研和集中视察,接受人大常委会对涉企终本案件办理情况的监督,共评查案件45件;邀请人大代表旁听庭审、视察调研、见证执行80余人次;积极邀请政协委员旁听庭审、监督执行,妥善办理政协委员建议;邀请派驻纪检组长列席党组会;邀请检察长列席审委会;举办法院公众开放日活动;邀请人民陪审员参与审理案件575件。



邵阳县中级人民法院 协办

交通管理有特点

2023年,在开展全市道路交通安全管理工作中,邵阳交警竭力在创新事故处理方式、建立新型勤务模式、夯实城乡交管根基上做文章、求实效。邵阳交警率先健全了“交通事故视频线上快处”机制,利用科技手段,打造新型交通事故处理“矩阵”,大力减少交通拥堵;邵阳交警领先建立了“四位一体”勤务模式,强化城区交通安全管理;邵阳交警全面夯实了“城乡一体”交管根基,全力打赢了交通问题“顽瘴痼疾”集中整治、交通事故“减量控大”、交通整治“春季攻势”、交通整治“夏季攻势”、交通整治“冬季攻势”、文明城市创建等多项交通安全管理攻坚战,向人民群众交出“平安、畅通”的交管答卷。

为民服务有亮点

在服务群众上,邵阳交警用“推、改、抓、干、做”等务实行动,打造服务亮点,诠释为民情怀。“放管服改革”改得好,驾考科推动邵东分考场启用,填补了我市东部无考场的空白,全年全市78170名驾考考生拿证,拿证率、满意率与2022年同比分别增长16.28%、29.5%;“热线服务”抓得好,指挥中心全年共处理政府12345热线工单、交管12123热线工单

46883条,处理率达到100%;“交钥匙工程”推得好,车检所组织全市46家车检站推动这项工作,参与车辆检测的车主配合检完车辆外观和唯一性后,只将车钥匙交给检测人员,就可休息等候检测结果,大大减少了车主参与检车的时间;“窗口服务”干得好,车管所采取流动车管下乡、查验民警上门等方式,深入村民身边、厂矿企业开展精细服务,还通过窗口延时服务、增开车管分所,不断延伸服务触角,让群众满意办事。

基础夯实有看点

结合文明城市创建、平安交通建设需要,邵阳交警不断夯实交通安全管理基础,城区交通标志标线、交通科技设备等交管基础工作有了不少新看点。邵阳大道、湖口井路、学院路、魏源西路4条绿波带正式上线,刷新了人们对邵阳智慧交管的新认知;邵阳大道新华路口、邵阳大道和谐路口等11个大型路口交通组织全面优化,道路通行率得到了全面提升;宝庆东路友阿路口非机动车过街设施科学完善,机、非车辆和谐通行明显改善;29000平方米交通标线、21000平方米非机动车道陶瓷颗粒路段、8500米交通隔离护栏、1100块交通标志牌崭新亮相,城区交通基础设施建设实现了新跨越。

队伍建设有重点

围绕政治建警、实战演练、网上培训、竞赛评选等多项重点工作,交警支队持续强化队伍管理,不断提升全警精气神。2023年,该支队不仅构建了以周五政治学习、三会一课、两学一做、主题党日、交警网校、学习强国为平台的全方位学习体系,扎实推进“五化”支部建设,还制定了全市公安交警系统教育训练计划、警务辅助人员管理条例,重点加强队伍管理。该支队先后召开了换届选举党员大会,举行了推优争先的评选活动,开展了警务辅助人员实训,升级了4个基层党建活动室硬件,完成了送教上门培训任务,抓实了交警网校培训工作,同时,还举办了全市交警系统首届警务驾驶技能赛、首届气排球赛、首届“迎中秋、庆国庆”拔河赛、首届“颂党恩、庆重阳”文艺晚会等大型赛事和晚会,不断丰富警营文化。



为开展好道路交通安全“开学第一课”宣传,市公安局交警支队积极组织全市12个县区交警大队入校宣讲。图为近日宣传民警组织学生直观体会汽车盲区,引导学生增强交通安全意识。伍先安 摄

检察帮教护春蕾,迷途少年返正道

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 陶冶 许冰颖

“哥,我申请参加志愿活动,我要回报社会。”电话那端,少年的声音坚定而响亮,负责回访的检察官也露出欣慰的笑容。这是2月25日,双清区人民检察院接惯例向小斌(化名)打回访电话时出现的温情一幕。此时,距离小斌结束帮教、悔罪自新已1年有余。

少年迷途

小斌的故事只是“紫薇花开”未成年人检察工作室里的一个平凡故事,也是双清区人民检察院以帮教工作教育、感化、挽救涉罪未成年人的一个生动缩影。

2021年,17岁的小斌进入未关门的汽车,盗窃了价值3000余元的香烟。在案件审查起诉阶段,双清区人民检察院承办检察官委托未成年人司法社会服务中心对小斌开展社会调查及心理疏导等工作,该中心迅速成立了帮教小组。

经了解,小斌因父亲管教严格产生抵触情绪,父子矛盾严重。小斌想解决

经济问题,脱离父亲监管,却因缺乏法律常识,一时起了贪念,为财走上歧途。随后,小斌就读的学校在得知他涉嫌盗窃罪后,准备将其开除。

展开帮教

“小斌不能退学,他要继续学习,要走正道”“家庭教育的问题也要解决……”双清区人民检察院帮教小组深入分析后,制定了一套完整的帮教方案——

解决教育问题:检察官及司法社工积极和学校沟通,顺利取得校方的理解和支持,让小斌继续在校学习。改善家庭关系:帮教小组策划了一对一亲子活动,增进父子亲情,并对小斌的父亲进行指导教育,改进其教育方式。进行普法教育:检察官深入浅出地向小斌进行普法,让小斌真心认错,时刻牢记要对法律存敬畏之心。建立正确观念:司法社工带领小斌开展社会实践活动,到修车行、建筑工地体验工人们的劳作的不易和生活的艰辛,帮助小斌树立正确的金钱观、价值观。

随着帮教工作的深入开展,小斌逐渐敞开心扉,脸上多了笑容,步伐也愈发坚定。一次活动结束后,他同检察官说

道:“之前哥哥姐姐问我将来想做什么,我现在想清楚了。我做错了事,就应该弥补过失,努力多学本领,为社会做贡献。”6个月考验期满,经过检察官综合审查和评估,双清区人民检察院最终对其依法作出不予起诉决定。

成长蜕变

帮教工作结束后,工作人员时常与小斌联系,一同分享考上大学的喜悦,听他诉说人际交往的苦恼,成为了小斌的“知心人”“忘年交”。

“哥,人生第一张证书,感谢你们把我拉回正道。”2023年11月底,小斌顺利考取二级社会体育指导员资格证,他如当初承诺的一般逐步成长;2024年2月末,一张张截图传来,小斌寒假做兼职,开春报名志愿者,承办检察官感动不已,曾经那个向往为社会做贡献的少年已然挺起胸膛,踏踏实实地走出了一条自己的路。

少年得其途,千里不独行。“我们的一切工作都是以‘最有利于未成年人原则’为出发点开展的。未成年人检察工作,就是要了解、陪伴、帮助未成年人健康成长,让每一朵花都在阳光下绽放。”该院副检察长李文娟如是说。



邵阳县人民检察院 协办